

全省从业人口总量逾四千万人

城镇职工养老保险参保人数超千万,122县市区全覆盖

科学发展成就辉煌 权威发布

本报10月21日讯 昨天上午,“科学发展、成就辉煌”系列第十三场新闻发布会举行,省人力资源和社会保障厅发布新闻,省人社厅党组书记、副厅长刘正华介绍,以保障改善民生为重点的劳动保障工作取得突破性进展,人事管理和人才开发工作取得显著成效,为促进经济发展、维护社会稳定和保障劳动者权益发挥了重要作用。

【就业】 从业人员总量达4005万人

十七大以来,我省就业形势基本稳定。2011年,全省从业人员总量达到4005万人,较2007年增加了122万人。2007年至2011年,全省累计实现城镇新增就业343.9万人,失业人员再就业172.8万人,就业困难人员再就业56.8万人;城镇登记失业率控制在4.3%以内。

我省连续9年将扩大促进就业列入为民办实事指标,率先实现城镇零就业家庭动态清零,2007年至2011年累计援助零就业家庭53096户。省财政每年设立5000万元高校毕业生创新创业基金。

全省建立了511家人力资源市场、838个技能培训定点机构和76个高技能人才培训基地。2007年至2011年,全省共完成就业培训771万人次,209.5万人取得国家职业资格证书。



求职者在招聘会现场填写材料。2011年,全省从业人员总量达到4005万人。

【社保】 122个县市区养老保险全覆盖

从今年7月1日起,我省所有县市区全部启动实施了城乡居民社会养老保险制度。截至今年9月底,全省城镇职工养老保险参保人数达到1021.4万人,较2007年增加了237.5万人,增长了30.3%;全省122个县市区全面实施城乡居民社会养老保险制度,登记参保人数达到3596.5万,840.6万60周岁以上老人按月享受了养老待遇。

城镇职工基本医疗保险参保人数达到795.8万人,城镇居民医保覆盖率和新农合参保率均达到95%以上。工伤、生育、失

业保险参保人数分别达到了687万人、545万人、439万人,较2007年分别增加了344.6万人、154.7万人、50万人。

【人事】 全省人才总量达492万

2011年,全省人才总量达到492万,较2007年增加了122万人,共有在湘院士49名,国家有突出贡献专家66名,国家“百千万人才工程”人选102名,享受国务院政府特殊津贴专家1932名,省新世纪121人才工程人选1429名,积极推动我省由劳动力大省向人才大省的转变。

■记者 张颐佳 实习生 雷倩茹

实职安排 党外干部1.7万人

本报10月21日讯 今天上午,“科学发展、成就辉煌”系列新闻发布会的第十四场——湖南统一战线工作成就在长沙举行。省委统战部副部长何俊峰表示,党的十七大以来,是统一战线不断巩固、统战成员凝心聚力、共谋发展、统战工作发挥优势、彰显作为的五年。

全省统一战线探索搭建和深化统一战线服务湖南科学发展的“五大平台”,近5年共向省委省政府提交重大调研成果150余篇、意见建议1400多条,为省委省政府科学民主决策提供了重要参考,促进了湖南有关决策部署进入国家战略层面。目前,共有6400多家非公有制企业和一大批港澳台海内外工商界人士、2000多名统一战线代表人士、1000多名高等院校及科研机构专家学者参与,对接湖南9800多个行政村,实施项目6800多个,投入各类资金410亿元,覆盖全省1100多个乡镇、1300多万农业人口,有力地推动了新农村建设和农民增收致富和城乡统筹发展。

目前,全省实职安排党外干部总共1.7万人,省市区三级政府和省府本科高等院校均配备了党外领导干部,省市区三级法院和检察院的领导班子党外干部的配备率达到了97.8%。省市区三级政府工作部门配备党外领导干部2187名,其中党外正职196人。

■记者 张颐佳 实习生 雷倩茹

【速读】

都市快评

红会公选,耻感下的机制更新

自2011年发生网络事件以来,红十字会的公信力受到冲击,暴露出的更深层次问题则是红十字会在制度和能力建设方面的缺陷,关于红十字会体制机制的综合改革由此提上日程。该会20日对外发布消息称,将向社会公开选拔包括“组织宣传部长”在内的多名高管以推进综合改革。

去年的“郭美美事件”让中国红十字会一度名誉扫地,尽管红十字会以较快的速度、较积极的态度对此事进行了澄清,并试图通过一系列活动重树形象,但随之而来的重重疑问仍难掩这个非营利性组织内部的机制缺失。同年,红十字会在国家审计署发布的审计结果公告中显示,有两百多万的资金存在问题,而红十字会网站所披露

的最新统计数据停止在2007年,同时面对网友质问的“钱用在了何处”也是闪烁其辞、讳莫如深。这些疑点在公众的关注下被不断放大,故而红十字会意图重树公信力也显得力不从心。

由于与体制捆绑过深,红十字会中的诸多问题都有着体制监管不善的特征。官方身份和相应的领导待遇,让红十字会的负责人脱离了“公益组织领导人”的角色,也直接导致慈善工作操作过程中利益取向的偏离。严格地说,红十字会从资金管理到专业、效率的体现,不仅问题百出,且难见透明度,对一个以官方身份亮相的公益性组织而言,其聚集的是全社会的爱心资金,但难以展示给公众一个合理、合程序的操

作规程,也就难怪在“郭美美事件”发生后,引发广泛而愤怒的声讨。

这次红十字会力图进行综合改革,很大程度上也是受到了公众对其信心尽失的刺激,在耻感愈烈之下的一种痛定思痛行为。体制改革效果如何,目前我们无法预料,盖因红十字会自成立以后所积淀的痼疾既多且顽,能否从根本上消除这些问题,肯定不是短期内所能见到的效果,高层领导的变更固然可以在指导性上进行调整,但红十字会与体制紧密捆绑之下所具备的特有属性,很难说不会让这种体制改革重新陷入以前的窠臼。

就红十字会的改革决心与行为而言,还是体现出了其希望在官方身份之下向社会团体的管理范式及功能转变的迹象,从现在来

看,红十字会去官本位并不现实,那么就需要在管理模式上具备灵活性、在服务上与公众具有贴近性。在这次的公选职位中,强调的是强化部门和职能,提升管理人才的专业性,以减少因专业度不足而引发管理不善的风险,同时增强其在公共关系处理上的现代性能,如组织宣传部长一职的公选。

耻感下的体制更新,对红十字会而言是势在必行的举措,以期因此重新获得公众的信赖,是红十字会的预期效果,对这次综合改革,公众自然乐见其成,只是希望红十字会能够藉由此次契机完成真正的改变,而不是像以前一样对问题的处理要么避重就轻,要么巧言令色。

■张英

非常语录

“振兴三大球?短期内实在无解!”

国家体育总局上周专门召开会议,要求三大球必须在2016年里约奥运会上出成绩。总局言犹在耳,20日就传出国内最高水平的女篮联赛WCBA本赛季球衣赞助没着落的消息。北京社科院体育文化研究中心主任金汕接受记者采访时,如此断言。

“仁杰:元芳,对当今一些低龄女性被强奸诱奸之事,您怎么看?元芳:大人,这背后一定有一个天大的秘密……”

时下流行的“元芳体”再现微博,这次的作者成了重庆网警。20日10时,重庆网警认证微博发布了这则卖萌“元芳体”警情提醒,引来网友火速围观。



一闻百见

老师论机排座引尴尬

前有论资排辈,今有“论机排座”。汉口学院计算机理论课教师王维虎,近日在上一节关于手机操作系统的课程时,让学生根据各自手机品牌重排座位,诺基亚坐前排苹果坐中间,引来了部分学生的欢迎,也让使用其它手机的学生感到了一丝尴尬。



网友“半夏时光”:有新意,但为何不按操作系统分座,手机品牌不只三种吧。
网友“技术猿”:如果涉嫌歧视的话,就应该按单眼皮和双眼皮分座哈。
网友“大力金刚”:眼中只有诺基亚等洋品牌,不知还有中兴、华为等国产品牌。
网友“半个灵魂”:呵呵,搞笑,没手机的,岂不是要去教室外面站着旁听?
网友“一老夫”:老师是个用心人,下次就非智能手机来一次课就扯平了。